

四川成都 航空产业园二期 预计6月全面建成

新都现代交通产业功能区核心区规划面积27平方公里,其中航空板块规划面积12平方公里,目标是打造全国领先、世界一流的航空发动机和航空大部件制造基地。四川成都航空产业园是新都携手航空工业成飞建设的重点项目,总规划面积2000亩,一期200亩,已全部交付使用。二期项目占地约800亩,将于2021年6月全面建成,规划建设柔性机加生产基地、航空产业园四大功能中心、大飞机机头生产基地、航空科创大厦等15个项目。

产业聚集 实现“上下楼就是上下游”

即将全面建成的航空产业园(二期)项目,将入驻成飞民机、爱乐达、四川仁川航空等知名企业。据成都市新都现代交通产业功能区党工委委员、管委会副主任李锐介绍,航空产业园建成投用后,将实现从航空大部件“工序加工”到“零部件完整交付”的跨越;还将实现从“零部件制造”向定制化高端机床研制、大部件研发设计、航空工艺创新、产业孵化运营、特色人才培养的功能拓展。

“以成飞为例,以前成飞上游的产业链散落在全国各地,而现在所有的零件在成都航空产业园内就能完成生产、组装、运输等环节,提高了成都航空制造产业的效率。”

“我们实现了上下楼就是上下游,产业园就是生态圈。”李锐说,目前,成都航空产业园已逐渐形成了要素资源集约集成、产业配套合作紧密、生产生活生态协调、市场供销便捷的区域经济新形态。

协同发展 建设共享平台、共享科创空间

“共享”,是成都航空产业园的关键词。成都航空产业园规划建设共享技术服务平台:热表中心、检验检测中心、产品交付中心和智能物料中心。同时还布局了4个功能性平台,提供工业创新服务、航空和制造云服务、大数据工作服务以及人员管理服务。

“以热表中心为例,解决了航空零部件加工制造中‘卡脖子’问题。”李锐说,热表中心建设投入大且有较高的环保要求,以前制造企业需要自己建立热处理或表面处理工序,或者将毛坯零部件交到龙头企业的热表中心加工。“但现在产业园中的热表中心,所有的企业都可以共享使用。这样,企业就可以把有限的资金用在技术攻关等能力建设上。”

李锐告诉记者,目前四川成都航空产业园(三期)项目正在建设之中,投资超50亿元,布局打造“钣金、装配、工装”三大制造基地,已入驻项目21个。(彭惊)



粤港澳大湾区知名企业赴川投资考察

王景辽 罗之颀

“‘天长地久’曾经是对泸州传统产业发展的一种高度概括,‘天’是天然气;‘长’是‘三线’建设时期立下汗马功劳的‘三长厂’,即:长起、长挖、长液;‘地’是矿产资源;‘久’其实就是以泸州老窖为代表的白酒。”近日,粤港澳大湾区知名企业赴川投资考察市州行活动在四川泸州拉开帷幕,泸州市相关负责人用“天长地久”向参加座谈会的企业家推介。

记者了解到,这场考察活动是在四川省经济合作局指导下,由四川省政府驻广州办事处组织,邀请香港铜锣湾集团、深圳市优必选科技有限公司等10家粤港澳大湾区知名企业,先后到泸州、宜宾、资阳、南充开展为期4天的投资考察,其中有4家“三类500强”企业、3家细分行业龙头企业。

期待合作尽快落地生根开花结果

“我们希望铜锣湾尽快落户泸州,在2021年中外知名企业四川行活动期间签约。”考察完泸州高新区、自贸区、综保区的投资环境后,香港铜锣湾集团董事局主席陈智对与泸州合作的期待之情溢于言表。在第二天考察团前往其他地方的路上,陈智悄悄离团,再次前往泸州推荐地块深度考察。

“宜宾可以说是‘优’秀企业投资西部的‘必选’地之一。”在宜宾考察东部产业园时,



四川省政府驻广州办事处供图

深圳优必选科技股份有限公司董事副总裁白涛了解到宜宾智能终端产业园助力该市智能终端产业从无到有、从有到优、成链集群,创造了每6天落户一家企业的“宜宾速度”时有感而发,如此趣解公司名字“优必选”。

自2016年宜宾与省政府驻广州办事处共建“智能终端产业园”以来,已签约包括极米、康佳、朵唯、苏格、领歌等品牌企业在内的项目205个,总投资超过600亿元,2020年生产手机整机6983万台,占同期四川省产量的52.42%,全面达产后年产值达2500亿元。作为一家智能服务机器人领军企业,深圳优必选已在四川投资,未来还将选择在重点节点城市建设高科技产业链、布局高科技场景应用等。

此次来川考察的企业主要涉及智能制造、环保、康养、新能源等领域。资阳市相关负

责人表示,这与资阳发展路径高度契合,并用“投资资阳、喜气洋洋,落户资阳、做大做强”表达了对企业投资资阳的祝福和期待。考察团在听取资阳营商环境情况介绍后,对当地实行的重大招商项目“量体裁衣”定制服务菜单印象深刻。深圳科沃高新产业发展有限公司董事长陶振华表示,将进一步加强与资阳的信息交流和资源对接,争取合作共赢,并就有关标准厂房的租赁深入对接。

南充是此次考察的最后一站。考察团先后前往吉利汽车新能源汽车项目、航空港科创中心考察。南充市相关负责人表示,南充将结合企业各自特点和意向,研究提供特色招商引资“政策包”,推动合作尽快落地生根、开花结果。合景泰富集团对投资南充产生浓厚兴趣,有关负责人表示随后将组织专班小组前来对接项目。

一次准备已久必然成行的活动

四川省政府驻广州办事处相关负责人介绍,这是一次准备已久的活动。为进一步加强对市(州)开放合作的服务,该办事处发挥职能优势,靠前服务,既把市(州)推介给企业,也把企业推介给市(州),把供需两端有效衔接起来,共同搭建在华南地区招商引资服务对接平台,助力市(州)、县(市、区)做大做强产业链。从今年2月开始,就以“双百”活动(拜访粤港澳大湾区100家“三类”500强企业、100家上市公司)为契机,精准掌握产业转移、投资意向、合作需求等信息,组织更多的粤港澳大湾区知名企业赴川实地考察“路演项目”。

今年,省政府驻广州办事处将重点围绕构建“5+1”现代工业体系、“4+6”现代服务业体系、“10+3”现代农业体系,全力支持各市(州)在粤港澳大湾区主办专题合作交流对接活动,突出延链补链强链精准招商,推进更多更好项目落户落地。

“这是一次必然成行的活动。”四川省经济合作局局长陈光浩认为,在构建新发展格局大背景下,处于西部腹地的成渝地区双城经济圈将成为“双循环”重要支点,与东部沿海的粤港澳大湾区的经济合作必然不断深化,承担经济合作工作职能的省政府驻外办事处就是要下深水服务市(州),根据市(州)产业发展需求,有针对性地推介项目、推介资源、推介信息。



短板互补 优势互促 成德眉资实现特种设备检验检测技术深度合作

3月26日上午,来自成都市特种设备检验院的检验员何思炜正与他的同事检验特变电工的叉车。之所以能跨区域到德阳开展工作,源于成德眉资同城化的推进,达到短板互补、优势互促。

据不完全统计,德阳目前叉车的数量大概有2200余台。据特变电工相关人员介绍,为了保障叉车的安全运行,公司往往提前一个月就会向德阳市特种设备监督检验所报备,然后由他们请人到厂里开展叉车检验。“但有时候会遇到检验人员迟迟不来的情况。”

有时候之所以会迟到,是因为早在2016年,国家就暂停了对叉车检验资质核准的颁发,而德阳在这方面又一直处于空白,因此不

得不主动到外面请“帮手”。

“我们单位的领导曾经还专门带队到凉山的特种检验单位对接。”德阳市市场监管局工作人员介绍,由于路途远,成本高,周期长,给检验带了很多的不便。

如何让德阳市的企业省心?德阳市市场监管局李线搭桥。2018年开始,成都市特种设备检验院与特变电工达成合作协议。每年根据情况,成都市特种设备检验院的检验员到特变电工开展叉车检验工作。除此之外,成都市特种设备检验院还与德阳境内的美丰化工、联盟科技等多个公司建立了合作关系。

为了扩大这种短板互补、优势互促的成果,在成德眉资同城化的背景下,四市共同签署《深化特检技术合作助推成德眉资一体化

建设合作协议》,助推特种设备检验检测技术深度合作。

据了解,协议从检验检测联动、检验资源共享、事故分析共助、发展思路共谋、信息化建设共享、研究成果共创等9个方面开展一体化合作、融合式发展。同时,建立四市特检机构合作联席会议制度,重大事项、重点任务、突出问题共商统筹解决;合作计划每年制定,工作例会每季召开,合作事项清单推进,工作进度实时通报。

利用成都在资源、资质上的优势,弥补德阳市场(厂)内机动车辆、大型游乐设施检验检测短板,同时将德阳市在锅类、压力容器、电梯等方面的检验优势在全省推广覆盖。

(周鸿文/图)

甘孜2025年州级工业园区 “亩产”力争超80万元

记者从四川甘孜州经信局获悉,近年来,甘孜州围绕“一优先、二有序、三加快”产业发展思路和“大建基地、建大基地、建大产业、建大产业、大引企业、引大企业”工作要求,规范工业集中区建设,先后编制了一个规划,制定了一个指南,出台了一个办法,助力全州加快构建“6+1”绿色现代工业体系。

编制《甘孜州工业集中区发展规划(2019-2025年)》,提出构建以飞地园区为增长极,以康东工业园区为核心和以康南康北为两翼的“一极一核两翼”空间布局。到2025年,甘孜州内州级工业集中区工业总产值达20亿元,亩均产出达80万元以上;飞地工业园区总产值达150亿元(甘孜州参与分享部分),亩均产出达300万元以上。

制定《甘孜州工业集中区建设指南》,从建立完善集中区管理建设运行机制,确定集中区四至范围、管辖范围、主导产业,明确集中区建设管理流程审批流程等八个方面进行规范,提出了工业集中区建设应遵循的总体原则和基本要求,将有力指导州内工业集中区建设。

出台一个办法。按照县、州、省级工业集中区梯度培育的思路,制定出台《甘孜州州级工业集中区评定办法(试行)》,主要从工业集中区总体发展水平、可持续发展能力、生态绿色发展水平、发展环境、发展基础安全5个方面进行评定,同时提出了州级工业集中区的设立、调位、撤销的审批要求和程序。州级工业集中区将每年评定1次,评定为州级工业集中区,集中区新增财政收入,5年内全部用于集中区建设,工业发展资金重点向州级工业集中区倾斜。(杨琦)

文明用餐 使用公筷公勺

多一双公筷 多一份安心

CIVILIZATION.HEALTH.CULTURE

文明·健康·修养

公筷公勺备一副 无忧无虑享口福

公益广告